
ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAPE, REALIZADA 
EM 14/09/2021.  

Aos 14 (quartoze) dias do mês de Setembro do Ano de 2021 (dois mil e vinte e 
um), realizou-se a 25ª (vigésima quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal 
de Acarape, Sob a Presidência do Vereador Antonio Ítalo Bessa Bomfim que 
declarou aberta a Sessão e Solicitou do Primeiro Secretário. José Fernando de 
Souza Ribeiro, que fizesse leitura de um Salmo e em seguida a chamada dos 
Senhores Vereadores, Verificando-se a presença dos seguintes: Antonio Ítalo 
Bessa Bomfim, Ana Alexandra Eduardo da Hora, Alexandre de Castro Falcão, 
Francisco Claúdio Silva Sousa, José Fernando de Souza Ribeiro, José Liliaudo 
Monteiro Cavalcante, Karine de Castro Bezerra, Maria Celina Gomes Carlos 
Monteiro, Paulo Ricardo Quaresma Nazion e Sandro Márcio Soares da Silva. 
Quórum de 10 (dez) e ausentes: José Valmir Dias da Silva Filho. Em seguida o 
Secretário fez leitura da Ata da sessão anterior, realizada em 31/08/2021. 
Usando a palavra o Senhor Presidente autorizou Leitura do Projeto de Lei do 
Executivo Nº 15/2021, que “Prorroga até dia 19 de novembro de 2021, o 
Programa de Recuperação Fiscal – REFIS no Município de Acarape e dá outras 
Providencias”. Em seguida o Senhor Presidente falou que o Projeto irá para a 
Comissão de Orçamento e peço aos Vereadores que se reúna urgente para que 
possa da continuidade la no tributos. Com a palavra o Vereador Liliaudo falou 
que conversou com o Cristiano e muitas pessoas não conseguiram pagar e 
quero pedir que o Projeto passe hoje, tendo em vista que é prorrogação de 
prazo. Assim será uma semana a menos. Com a palavra o Senhor Presidente 
falou que realmente já está em curso e concordo com Liaudo. Se a maioria 
concordar. Colocado em votação o Projeto foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida o Senhor Presidente autorizou Leitura dos Requerimentos 93/21 e 
94/21 do Vereador Alexandre Falcão, que justificou dizendo que pede que seja 
iniciado e finalizado, que o prefeito veja com bons olhos, já foi pedido por Dona 
Celina também. Com a palavra o Vereador Fernando falou que pelo menos o 
centro de cada Localidade deveria ter calçamento. Em seguida foram 
aprovados continuando o Senhor Secretário fez Leitura do Projeto de Lei Nº 
14/2021 do Executivo que “Dispõe sobre o Plano Plurianual de Governo do 
Município de Acarape, para o quadriênio de 2022-2025. Em seguida o Projeto 
foi encaminhado para a Comissão de Orçamento e Finanças. Em seguida o 
Senhor Secretário fez leitura do Projeto de Lei do Executivo Nº 16/2021 que 
“Denomina o Centro de Atenção Psicossocial instalado na Rua Francisco Leite 
Duarte, S/N, Centro, Acarape/Ce de Centro de Atenção Psicossocial Fernando 
Antonio Facundo Bezerra. Com a palavra o Senhor Presidente falou que é uma 



honra homenagear o Fernando. Um Ex Parlamentar e Professor e se estende a 
Dona Brisamar e filhos. Com a palavra o Vereador Fernando falou que a 
homenagem é mais que merecida. Colocado em votação foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida foi feita Leitura do Projeto de Lei Nº 17/2021 do 
Executivo, que “Denomina A Brinquedopraça e Academia ao ar Livre Localizado 
na Rua José Guilherme Costa, S/N, Centro, Acarape/Ce, de BriquedoPraça e 
Academia ao Ar livre Marco Aurélio de Lima Filho. Com a palavra o Senhor 
Presidente falou que é uma homenagem justa. Era uma pessoa descente, 
trabalhador e que deixou muita saudade. Colocado em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Dando continuidade autorizou Leitura do Projeto de Lei Nº 
18/2021 do Executivo, que Denomina a Biblioteca Pública Municipal Localizada 
na Avenida Odorico Pessoa Monte, S/N, Centro, Acarape/Ce, de Biblioteca 
Pública Municipal Antonia Bezerra. Colocado em votação, o projeto foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente convidou o Senhor 
Antonio Adalberto Monteiro de Castro, coordenador do subconselho da capela 
de Santa Luzia em Canta Galo. Usando a palavra o Senhor Adalberto falou que 
veio pedir uma contribuição dos senhores para o Rifão de Santa Luzia. Após 
debate ficou acertado que o Presidente Italo Ficará responsável de entregar a 
contribuição dos Vereadores ao Senhor coordenador. As festas serão realizadas 
dias 5 a 13 de Dezembro. Com a palavra o Vereador Paulo Quaresma pediu 
apoio e incentivo ao vôlei. Pediu ao Claudio, como Líder informações sobre o 
ônibus universitário. Se tem alguma novidade. Com a palavra o Vereador 
Fernando disse que falando em esporte, teve torneio feminino em Cantagalo. 
Vamos dar atenção ao futebol feminino temos a quadra do Pau Branco. Os 
jovens procuram. Com a palavra o Senhor Presidente falou que teve reunião da 
AMSA – Consorcio de 07 Municípios sobre o tratamento do lixo. Muito bom. 
Com a palavra a Vereadora Karine falou que grande parte da mão de obra são 
crianças. Com a palavra o Vereador Claúdio respondendo ao Paulo disse que 
falou com o Prefeito e ele informou que só tinha 4 alunos, então falou com o 
Prefeito Davi para ir no de Redenção. Com a palavra o Vereador Alexandre disse 
que a política já passou e ainda tem divisão no esporte. Sobre a Pipa, só uma 
não dá conta. Com a palavra o Vereador Marcio pediu consciência. Nos Tanques 
a pipa entrega de casa em casa. Peço que o Edilberto que coloque a caixa 
d’água. Não foi feito calendário. Se fizer vai melhorar. Com a palavra o Vereador 
Liliaudo falou que sobre a previdência, algumas pessoas me procuraram e estão 
com grande insegurança em relação ao salário atrasado. O Prefeito tem feito o 
possível, mais temos que dar satisfação. O aposentado é pago com a 
arrecadação dos servidores ativos. A dívida é do instituto. Temos que conversar 
com a Dra. Camila. É um direito deles. Sobre as manifestações do final de 



semana para mim é uma satisfação vê o povo nas ruas. Sabem que são capaz 
de mudar. Todas aquelas pessoas trazem a questão do Estado de Direito. A 
Democracia. O Presidente quer fazer o melhor. Temos três poderes mais cada 
um tem suas atribuições. Com a palavra o Senhor Presidente falou que na 
Reunião da CRED tivemos uma boa surpresa. Galgamos algumas posições. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão e eu, 
José Fernando de Souza Ribeiro, Secretariei a Sessão e autorizei lavrar a 
presente Ata. 
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